

## 农发行新疆分行突出“五字方针”

## 特色产业贷款余额突破600亿元

□周镇 通讯员 刘璐 景晶

2021年以来,农发行新疆分行主动提升站位,强化责任担当,突出新、强、优、快、实“五字方针”,持续加大支持产业服务客户力度,推动全疆农业实现高质量发展。截至1月31日,该行产业客户条线累放贷款384.94亿元,较2021年初新增187.69亿元,贷款余额首次跨越600亿元大关,达607.40亿元。

突出“新”字  
打造“农地银行”特色品牌

为破解农地经营融资难题、盘活土地资源,该行不断探索创新模式。该行积极推广“农地+产业”土地流转模式,制定《农发行新疆分行全力打造“农地银行”特色品牌实施方案》,结合新疆棉花、林果、畜牧等优势产业实际,支持全产业链发展;推出新疆本土

农村集体经营性建设用地入市模式,打破二元土地管理机制,成功完成首个集建地入市项目审批,并实现投放0.19亿元。在创新引领下,2021年至今累放农地类贷款111.57亿元,贷款余额达175.59亿元,先后支持59家企业流转土地264.20万亩,“农地银行”品牌形象在新疆愈擦愈亮。

突出“强”字  
支持打好种业翻身仗

该行坚持把支持企业做优做强作为支持打好种业翻身仗的关键一招,持续加大对龙头企业种业的信贷支持力度,积极落实与某公司签署的合作备忘录,与企业在育种基地建设、科技成果转化、种业核心区域建设方面展开全方位合作,累计审批贷款10.20亿元,实现投放2.30亿元,正在对接约3.60亿元,有力支持企业打造国内一流的“育繁推

一体化平台,切实稳住全疆生产供给能力,筑牢种源“基本盘”。

突出“优”字  
做强特色产业

该行立足全疆各地特色产业优势,继续做好各地特别是南疆特色林果托市收购信贷保障工作,累计审批托市收购贷款21.96亿元,实现投放19.95亿元,有效帮助企业收购杏干、核桃、红枣等特色林果。同时,该行大力支持南疆四地州“一村一品”“一县一业”发展,产业客户条线累放帮扶类贷款1145.29亿元,贷款余额303.39亿元,有力推进脱贫攻坚成果同乡村振兴的有效衔接。

突出“快”字  
促进农村流通体系建设

该行加快推进农业现代流通体系

建设,累放贷款105.53亿元,积极支持某陆港国际物流有限公司等企业发展冷链物流、农超对接、中央厨房等多元化流通新模式,其中向新疆某农业集团有限公司投放贷款8.52亿元,支持新疆最大的农副产品批发市场—九鼎批发市场发展壮大。

突出“实”字  
推进小微企业服务优化工程

该行以开展“我为群众办实事”实践活动为契机,以求真务实的专业态度积极为小微企业纾困解难,推进小微企业服务优化工程有序实施,通过印发《小微企业帮扶活动工作方案》,按月召开推进会、按周通报等举措,压紧压实各层级、各条线责任,累计向146户小微企业发放贷款8.29亿元,有贷户数达151户,贷款余额8.26亿元,如期完成了总行下达的年度目标任务。

农发行巴中市分行践行“我为群众办实事”  
1.48亿元助力文旅项目建设

春节期间,恩阳登科山公园内,《金榜题名时》情景剧、“米仓古道”书画展、音乐喷泉、夜景灯光等“祈福大游园、文化大品鉴”等一系列游园活动在虎年春节正式亮相,给市民带来了不一样的“年味大餐”。

“带家人来登山逛园,希望能够通过徒步登山、登高望远的方式除旧迎新。在登科楼能俯瞰全城,心情舒畅,也为新年的自己打气!”市民王先生逛完登科山后笑着说道。

恩阳登科山公园是农发行四川省巴中市分行信贷支持的巴中市恩阳区三山文旅项目的组成部分。该项目以“进德修业人文蔚兴”为主题,建设内容主要有登科楼、手工作坊、迎恩书院以及瀑布、叠瀑等水体景观,致力打造出集科举文化、书院文化、红色文化、国学艺术于一体的教育文化主题公园,其建成对于传承城市文化、提升城市品质、改善群众生活环境具有重要意义。

恩阳位于全国第二大苏区川陕革命根据地中心地带,红色资源丰富,恩阳古镇历史悠久,随着恩阳古镇的开发、恩阳机场的运营,恩阳区旅游市场已具备了基础条件,但其建设时间较短,旅游资源开发程度较低,成熟的旅游节点较为单一,文旅配套设施较为缺乏,致使恩阳区当地的旅游市场长期不温不火。为充分利用当地旅游资源,提高居民生活幸福指数,自觉



图为农发行巴中市分行信贷支持的恩阳登科山公园项目一角。

党史学习教育启动以来,农发行巴中市分行将“我为群众办实事”贯穿始终,主要负责人亲自带队走进恩阳进行调研,制定了“以恩阳古镇为核心,利用当地民俗文化整合零散旅游资源,与恩阳古镇相互补充,留住外地游客”的整体思路后,与当地政府、经营业主进行反复沟通,在较短时间内完成了贷款项目的申报和获批,根据项目建设进度,目前已实现投放1.48亿元,为登科山公园在春节顺利对外迎客提供了可靠的资金保障。

据了解,以登科山公园为组成部分的恩阳区三山文旅项目是以恩阳古镇等自然景区为载体,以农村土地流转为依托,将乡村旅游与城镇发展有机结合,打造精品旅游线路,建成以文化旅游路为主线的景观节点,实现旅游品牌化、项目优质化。项目总占地面积超1000亩,建设内容包括:新建游客接待中心5000平方米、文化展厅1.8万余平方米、研学书院近2万平方米、运动中心1.5万余平方米、标志性建筑近1万平方米、户外营地1.6

万余平方米等,以及建设生态步道、生态停车场、景观改造、防护工程、绿化等基础配套工程,总投资7.9亿元,申请农发行贷款5.4亿元。

本项目全部建成对丰富乡村经济业态、推动恩阳区一二三产业融合发展、拓展农民增收空间、促进巴中市旅游业高质量发展具有重要意义,同时对于将恩阳打造成崇文尚学的山水公园城市具有促进作用,也将为推动旅游产业服务乡村振兴增添新的动力。

文略

农发行衢州市分行实现业务“开门红”  
吹响信贷支农“冲锋号”

年初以来,农发行浙江省衢州市分行牢固树立“开局决定全局,起跑就要冲刺”意识,充分发挥好“当先、补短板、逆周期”作用,统筹谋划,抢抓先机,累计投放中长期贷款20亿元,投放量占2021年信贷投放总量的近40%,实现业务“开门红”,吹响支农“冲锋号”。

为做好2022年业务开门红工作,衢

州市分行2021年12月中旬先后召开党委、行长办公会等专题会议,压紧压实各层级责任,抢抓有利时机,锁定重点客户,逐日摸排贷款投放计划,列出贷款投放项目清单,落实贷前条件,完善放款资料,明确各步骤,各环节完成时限,将年末冲刺姿态延续到年初“开门红”工作中。

该行1月1日投放贷款5.3亿元,一周内累计投放8笔贷款共9.65亿元用于支持衢州柯城、龙游、常山等地民生项目建设,支持范围涵盖水利建设、城乡一体化、农村土地流转和土地规模经营、改善农村人居环境等多个方面。目前该行各项贷款余额141亿元,比年初新增18亿元。

新的一年,该行将持续擦亮“粮食

银行”“农地银行”“水利银行”“绿色银行”“共富银行”五大品牌,围绕衢州地方经济社会发展目标踔厉奋发、笃行不怠,切实把“支农为国、立行为民”的使命体现在服务三农的主责主业中,帮三农之需、解三农之难、谋三农之利,为高质量建设四省边际共同富裕示范区贡献农业政策性金融力量。

陈俊杰 陈童月

农发行桂林市分行贷款迎来“开门红”  
书写服务三农发展新篇章

2021年,农发行广西桂林市分行执行国家意志,服务三农需求,充分展示了在服务乡村振兴战略中的责任和担当。2022年1月,该行迎来“开门红”,投放各类贷款18亿元,助力桂林打造世界级旅游城市,继续书写服务三农发展的精彩篇章。该行已投放“桂惠贷”5.21亿元,为桂林地区经济发展实现“开门红”、地方涉农基础设施建设、涉农产业发展提供了有力的金融支撑。1月末,贷款余额首次突破170亿元,达172.56亿元,同比增长27%,创历史新高,为2022年高质量发展奠定了坚实基础,吹响了“十四五”时期高质量发展

新征程的冲锋号。该行精准发力,奋力夺取“开门红”,2022年1月,聚焦脱贫攻坚和乡村振兴有效衔接的重点领域,共投放贷款18.03亿元;其中投放粮油购销流动资金贷款5.7亿元,支持本地粮棉油龙头企业;投放城市(镇)更新贷款3亿元、城乡一体化贷款4亿元,支持城市形象整体提升;投放改善农村人居环境贷款5.11亿元,农村土地流转和土地规模经营贷款0.22亿元,支持乡村风貌整体提升,助力乡村振兴战略,其中投放农民工创业园项目贷款0.5亿,助推当地经济发展;投放红色旅游贷款0.5亿

元,助力打造桂林世界级旅游城市,充分发挥了政策性金融“当先、补短板、逆周期”的职能作用。

该行团结一心,开拓创新“稳发展”,2022年是党的二十大召开之年,是实施“十四五”规划承上启下之年。农发行桂林分行坚持党建引领业务发展,致力于服务乡村振兴战略,充分调动党员攻坚战斗队和信贷骨干力量,组建项目推进工作专班,对各项项目从营销到资金发放全过程逐项分解责任,细化制定并每日更新计划投放贷款推进情况表、重点项目储备表等,全面加快推动项目落地实施。一月份以来,该

行上下团结一心,贷款投放工作有条不紊,上下联动配合默契,推动高质量发展再上新台阶。

农发行桂林市分行将笃行不怠,继续书写三农新篇章。该行将认真贯彻落实党的十九届六中全会精神和中央经济工作会议精神,持续深化政银企对接,继续坚持“以客户为中心”,不断提升服务质效,进一步展现农业政策性银行的担当作为,助推乡村振兴;聚焦重点客户、重大项目、重点区域,提供优质高效服务,奋力实现高质量发展,持续助力桂林打造世界级旅游城市,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

郝露

农发行东至县支行  
发放首笔农村人居环境整治贷款

农发行安徽省池州市东至县支行聚焦农业农村建设,充分发挥农业政策性银行职能作用,近日成功获批县大渡口镇农村人居环境整治及人居环境建设项目贷款5.5亿元,发放首笔贷款4900万元,有效支持美丽乡村建设和城乡融合发展。

大渡口镇隶属池州市东至县,是池州西南门户,与安庆主城区隔江相望,区位优势明显,“一江两岸、拥江发展”基础良好。根据安庆池州两市委书记调研指示精神及东至县政府年度工作任务,该行按照县城小城市标准,发挥区位优势,扛起门户担当,全域推进人居环境整治,加快现代化滨江小城市建设,着力打造“干净、整洁、有序”人居环境,在推动

经济社会全面绿色转型中当龙头、树标杆。

东至县支行积极对接地方党政和项目主体,量身定制融资方案,切实提高办贷效率,充分展现“天黑赶路、天亮进城”的拼搏精神。该项目的实施将有效实现城乡协调发展,改善村容村貌,优化生产条件,美化生活环境,不断提高农村人居环境水平,切实提升人民群众的获得感和幸福感。同时,该项目为大渡口省级经济开发区推行“管委会+公司”模式以来实施的首个项目,将有效提升园区建设水平,改善营商环境,奠定绿色产业发展基础,助力大渡口省级经济开发区高质量发展。

胡静雯

农发行盱眙县支行  
确保秋粮收购资金跨年不断档

为确保秋粮收购资金跨年不断档,保障粮食收储流程有序运转,让收储企业、种粮大户和农民能及时解决资金问题,农发行江苏省淮安市盱眙县支行细化流程,压实责任,加强2021年度秋粮收购收尾工作。新年伊始,该行累计投放秋粮收购贷款300万元,为2022年粮食收购开启了新篇章。

据悉,该行2021年度投放粮食收购贷款5.93亿元,其中小麦收购贷款3.67亿元,稻谷收购贷款2.26亿元,占比该行全年贷款投放的23.8%,占比该行贷款余额的12%。同时,按

照农发行总行“保收储、增供给、当主导、防风险”的总体要求,农发行盱眙县支行采取有效措施,全力加快粮食收购贷款投放,保障收购资金供应。

2021年度秋粮收购接近尾声,该行超前准备抓紧落实,在近期收购结束后立即组织推进2022年度市场化客户评级授信工作,预计4月末前完成客户信用等级评定与授信工作;根据历年收购资金需求实际,结合该县区粮食产量、库存分布,合理安排贷款规模,在风险可控的前提下抢抓传统业务工作落实,助力农业提质增效,促进农民增产增收。

高安邦

农发行天津市北辰区支行  
贷款支持防疫隔离点改造

近日,面对天津突如其来的奥密克戎疫情,农发行天津市北辰区支行深入贯彻分行部署,迅速启动应急预案,主动对接当地疫情防控融资需求,顺利获批天津北辰水务公司防疫应急贷款2.3亿元,并实现首笔发放7000万元用于支持北辰区隔离点改造,为打赢疫情防控阻击战注入政策性金融力量。

天津北辰水务公司承接了北辰区隔离点改造紧急任务,企业资金需求急、缺口大。获悉企业资金缺口后,北辰支行第一时间主动与企业沟

通联系,迅速成立“防疫攻坚突击队”,全程对接服务,全面了解经营状况,全力定制融资方案。按照“特事特办、急事急办”原则,第一时间向上级行汇报,组织相关人员紧急待命,加班加点完成贷款资料收集审核及放款手续上报等工作。分支行上下联动,平行办贷,开辟应急办贷绿色通道,加速推进业务办理流程,仅用时10天便完成贷款调查评估、审查审批和资金投放,切实解决了企业燃眉之急,有力彰显了政策性金融“当先、补短板、逆周期”的职能作用。

王焱

农发行葫芦岛市分行  
打响疫情防控“狙击战”

2022年2月,面对突如其来的疫情,农发行辽宁省葫芦岛市分行认真贯彻落实省行和市委、市政府疫情防控有关要求,以最快的速度、最实的措施全面打响疫情防控狙击战。

疫情就是命令,防控就是责任。该行把疫情防控作为当前最重要的工作,第一时间召开紧急会议部署疫情防控工作,确保任务分解到人、责任到岗,形成部门联动、全员参与的抗疫合力;以重点人员排查、办公楼出入管理等措施,以闻声而动的速度,守好“第一道门”,切实保护员工和客户的安全,保障全行安全平稳运营。

诠释责任担当,汇聚战“疫”力量。在确保全行安全运营的同时,该

行响应政府号召,积极履行社会责任。在了解到全县检测点志愿者人手紧张的情况下迅速组建志愿服务队伍包保大台山果树农场防疫工作。2月8日以来,该行先后派出绥中县支行6名员工奔赴大台山果树农场检测点,积极投身到核酸检测协助工作中,查验村民健康码,维护检测现场秩序,告知核酸检测注意事项、喷洒消毒水,为村民提供服务和帮助等,经常晚上12点依然坚持在“第一线”,目前已协助完成大台山地区第三次全员核酸检测,在担当作为中贡献农发行力量,传递抗疫温度。据了解,葫芦岛市分行已组织购买了防护服200套、N95医用口罩2000个,派专人送达至绥中县。

曹宇男



图为该行工作人员运送物资到绥中县。